

群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第四批 2023年6月30日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	责任人被处理情况
1	D2YY202306300001、D2YY202306300004	1、益阳市桃江县灰山港镇绿稼湾村潮益湾高俊光养殖场，其排泄物气味特别臭，污水横流，污染周边环境。投诉人反映此养猪场至少已有二十年，养猪三百头左右，未任何污染防治设施。2、投诉人表示反馈的问题多次投诉，但一直未解决，询问整改进展。3、该投诉人于6月27日、28日就同一情况进行投诉，投诉件已于6月28日、29日转办。	桃江县	大气：异味；水：养殖污染；	经调查核实，本投诉件属于重复信访件，反映情况属实。该养猪场始建于1998年，2017年2月办理了营业执照，是生猪养殖户。最多可存栏生猪200头，7月1日现场检查时存栏100头，养猪场采取了干清粪和雨污分流措施，减少粪污量，并配套建有雨污分流管道80米、干粪棚50平方米、4个10立方米的沼气池、沉淀池30立方米。之前破损的雨污分流管道已更换。	属实	处理情况：督促养殖场加快整改进度，按整改要求整改到位；桃江县生态环境分局对养殖场下达了《责令改正违法行为决定书》，责令其立即进行整改，并开展立案调查；要求养殖场做好猪场饲养管理和环保工作，发现粪污外漏问题及时采取措施，降低气味对周边环境影响。要求养殖户进一步采取措施减少异味。 整改情况：正在对新发现有粪污废水外流的地基裂缝进行整改，清空该地基上面栏舍的生猪，切断了粪污废水外流的源头，将用水泥重新浇筑养猪栏舍地面，封堵加固有裂缝的地基，杜绝粪污废水外流的情况；同时针对养猪场臭气问题，已及时将干粪及粪污废水清运，用于农业综合利用，对养猪场及栏舍周边喷洒消毒药水，进行除臭灭蚊蝇。	无
2	D2YY202306300002	1、益阳市安化县滔溪镇梅兰坪李家湾李昌桃建房时占用永久基本农田，并对周边永久基本农田造成了附带破坏，导致周边水田无水，在农田内堆土，以致不能耕种。2、在国家土地第三次调查时，把该永久基本农田调整为建设用地和一般耕地。	安化县	生态：其他	经调查核实，该举报件内容属实。2018年8月，李昌桃拆旧新建房屋，并于当年年底竣工入住，按照三调土地利用现状数据库，其建房占用一般耕地34平方米，不占用“三区三线”划定之后永久基本农田，但存在占用一般耕地建房和未批先建的违法行为。李昌桃建房未对周边永久基本农田造成附带破坏，周边水田正常耕种。堆土的地块三调土地利用现状数据库为建设用地。2019年4月，我县启动第三次国土调查，该宗地在进行外业调查时，现场为已竣工宅基地，调查为建设用地（农村宅基地），2019年12月，数据库经属地人民政府、村（社区）及村（居）民小组进行核准，再报市级复查、省级检查、国家核查通过后，由国家下发我县最终的土地利用现状数据库，其调查符合法定程序。	属实	处理情况：对李昌桃乱占耕地建房问题，根据2020年7月3日全国农村乱占耕地建房问题整治电视电话会议精神和省自然资源厅办公室印发《关于进一步加强月度卫片执法坚决遏制农村乱占耕地建房的通知》精神，该行为属于《通知》中明确的专项整治范围，但因该房屋属存量问题，国家相关处理政策暂未出台，待国家对该类违建的处置政策出台后再给予处理。关于对“国家土地第三次调查时，该永久基本农田调整为建设用地和一般耕地”的情况，国家确定后的土地利用现状数据库县级自然资源部门只能进行查询，无权更改相关信息。对李昌桃未经批准擅自动工占用滔溪镇梅兰坪村第七村民组土地约270平方米土地修建房屋的行为，滔溪镇人民政府根据《自然资源行政处罚办法》第十二条之规定，对李昌桃违建行为进行了立案调查。 整改情况：进一步强化政策宣传力度，进一步强化属地管理责任，进一步强化主（监）管部门责任。	无

3	D2YY20 230630 0003	1、桃江县桃花江镇罗溪苑KTV噪声扰民，KTV未设置隔音处理设施。对维也纳国际酒店影响大，导致酒店顾客不堪其扰，每天向酒店投诉。2、举报人曾多次拨打县长热线反映情况，均未果。	桃江县	噪声； 社会生活； 娱乐噪声	经调查核实，该举报内容基本属实。经查阅罗溪苑KTV的投诉情况，2023年4月10日，县城市管理和综合执法局受理县长热线（事件编号：100220230407000016）举报件后，严格按照热线处理流程和要求，迅速开展了调查、取证、下发整改通知等工作。经现场核实部分包厢已采取了相关整改措施。	属实	处理情况：根据市生态环境局桃江分局《桃江县维尔斯酒店管理有限公司声环境监控报告》（检测时间2023年3月6-7日），报告结论环境噪声监测超标，下达责令停止（改正）违法行为通知书。 整改情况：督促KTV对噪声超标问题进行整改，下步将对该KTV整改情况进行复测，根据检测结果，严格按照《中华人民共和国噪声污染防治法》等法律法规依法进行查处。	无
4	D2YY20 230630 0005	1、益阳市福中福旁自来水三厂，其循环系统工作时产生的噪声每天24小时打扰到居民生活。2、举报人是附近居民，曾多次投诉市长热线等工作电话。3、举报人希望可不可以建一个隔音系统，改善噪音问题。	赫山区	噪声； 工业噪声；	经调查核实，该投诉问题属实。益阳市生态环境局高新分局检查发现，该水厂主要噪声源为净化场入水水流噪声、虹吸滤池水流噪声及送水泵房水泵机组运行噪声，厂界四周建设有3米高的围墙隔音，但虹吸滤池与居民楼之间仅采用铁丝网隔离且间距不足4米，生产过程中产生的噪声对周边居民影响较大，现场委托三方检测机构对该水厂虹吸滤池厂界外东侧昼夜噪声实测值为70dB(A)和71dB(A)，超过工业企业厂界噪声标准要求，市长热线曾多次收到该水厂噪声问题投诉。	部分属实	处理情况：益阳市生态环境局高新区分局针对湖益阳市自来水有限公司第三水厂监测结果超标问题，现场下发了监察文书，要求企业对噪声超标情况制定整改方案，限期整改到位。 整改情况：益阳市自来水有限公司第三水厂已制定整改方案，报市自来水公司进行审核，将委托专业设计单位设计降噪方案，按整改方案要求采取在虹吸滤池与居民楼之间加建隔音墙，对生产区域加建隔音板等措施，减少噪声对附近居民影响。	无
5	D2YY20 230630 0006	1、益阳市资阳区新桥镇新桥山村裕丰环保科技有限公司，其厂内所排出的烟囱黑烟影响到附近村民，臭味十分刺鼻。2、投诉人举报该厂疑似将资阳、桃江死掉的猪拉过去烧。	资阳区	大气； 工业废气； 异味； 焚烧； 水； 工业废水；	经调查核实，反映情况属实。资阳区裕丰环保科技有限公司生产范围主要是将病死畜禽进行无害化处理，制成肉骨饼（有机肥）、工业用油。生产过程中产生废水、废气。2022年获得环评审批，并通过自主验收，网上进行了固定源排污许可登记。按照《资阳区病死畜禽无害化处理机制建设实施办法》内容，可承担对资阳区、桃江县、安化县的病死猪及废弃物进行处理。现场检查时，企业正常生产，污染防治设施正常运行，废水经收集处理后循环利用不外排，废气经收集处理后通过30m高的排气筒排放。现场检查生产废气排放目测为白色，厂房附近能闻到略微的恶臭气味。	属实	处理情况：益阳市生态环境局资阳区分局委托湖南省益阳生态环境监测中心对该公司生产废气的烟气黑度及臭气浓度进行了现场检测，现场制作了勘查记录。下一步根据检测结果，依法查处。 整改情况：要求企业加强日常环境管理，定期对污染防治设施进行维护清理，保障污染防治设施正常运行，确保污染物达标排放。	无